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ATTI ASSEMBLEARI                                                                                                                      XI LEGISLATURA 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA 

DEL 4 FEBBRAIO 2025, N. 174 

 

PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI 

CONSIGLIERI SEGRETARI PIERPAOLO BORRONI E MICAELA VITRI 

Assiste il Segretario dell’Assemblea legislativa Antonio Russi 

Alle ore 10:15 nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara aperta la seduta 

dell’Assemblea legislativa e, non essendovi opposizioni, dà per letto il processo verbale della seduta n. 173 del 28 

gennaio 2025, il quale si intende approvato ai sensi del comma 4 dell’articolo 53 del Regolamento interno. Dopo 

aver informato che la Conferenza dei Presidenti dei gruppi ha espresso parere favorevole in merito, pone in 

votazione l’iscrizione, ai sensi del comma 4 dell’articolo 48 del Regolamento interno, della proposta di atto 

amministrativo n. 76. L’Assemblea legislativa approva a maggioranza assoluta dei votanti. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:  

• INTERROGAZIONE N. 1445 – a risposta immediata - ad iniziativa del Consigliere Rossi, concernente: 

“Tempistiche bando riqualificazione delle strutture ricettive” 

Risponde l’Assessore Antonini.      

Replica l’interrogante Consigliere Rossi. 
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• INTERROGAZIONE N. 1137 ad iniziativa dei Consiglieri Mastrovincenzo, Biancani, Bora, Carancini, 

Casini, Cesetti, Mangialardi, Vitri, concernente: “Gravi difficoltà delle attività imprenditoriali 

marchigiane” 

Risponde l’Assessore Antonini.     

Replica l’interrogante Consigliere Mastrovincenzo.  

• INTERROGAZIONE N. 1443 – a risposta immediata - ad iniziativa dei Consiglieri Casini, Bora, Carancini, 

Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Minardi, Vitri, concernente: “Crisi occupazionale nello stabilimento 

Pfizer di Campolungo” 

Risponde l’Assessore Aguzzi.     

Replica l’interrogante Consigliera Casini.  

• INTERROGAZIONE N. 1437 – a risposta immediata - ad iniziativa dei Consiglieri Cesetti, Casini, Bora, 

Carancini, Mangialardi, Mastrovincenzo, Minardi, Vitri, concernente: “Spot promozionale delle Marche con 

il testimonial Gianmarco Tamberi” 

Risponde l’Assessore Brandoni.     

Replica l’interrogante Consigliere Cesetti.  

Il Presidente, dopo aver comunicato il rinvio dell’interrogazione n. 1438 (a risposta immediata), prosegue la 

trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:  

• INTERROGAZIONE N. 1280 ad iniziativa dei Consiglieri Cesetti, Casini, Bora, Carancini, Mangialardi, 

Mastrovincenzo, Minardi, Vitri, concernente: “Procedimento per l'autorizzazione di impianto fotovoltaico 

a terra nel Comune di Monte Urano, località Via Fonte Murata, e nel Comune di Fermo” 

Risponde l’Assessore Aguzzi.     

Replica l’interrogante Consigliere Cesetti.  

• INTERROGAZIONE N. 1343 ad iniziativa del Consigliere Rossi, concernente: “Svuotamento Lago di 

Mercatale” 

Risponde l’Assessore Aguzzi.     

Replica l’interrogante Consigliere Rossi.  
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• INTERROGAZIONE N. 1356 ad iniziativa dei Consiglieri Vitri, Minardi, Casini, Mangialardi, 

Mastrovincenzo, Bora, Carancini, Cesetti, concernente: “Riqualificazione dell'ex ospedale psichiatrico "San 

Benedetto" di Pesaro” 

Risponde l’Assessore Aguzzi.     

Replica l’interrogante Consigliera Vitri.  

• INTERROGAZIONE N. 1362 ad iniziativa del Consigliere Latini, concernente: “Sostegno alla salvaguardia 

delle Terme dell'Aspio e alla tutela delle sorgenti minerarie” 

Risponde l’Assessore Aguzzi.     

Rinuncia alla replica l’interrogante Consigliere Latini.  

• INTERROGAZIONE N. 1436 – a risposta immediata - ad iniziativa dei Consiglieri Mastrovincenzo, Vitri, 

Carancini, Casini, Bora, Cesetti, Mangialardi, Minardi, concernente: “Impossibilità di accesso a strumento 

salvavita” 

Risponde l’Assessore Saltamartini. 

Replica l’interrogante Consigliere Mastrovincenzo (si dichiara soddisfatto della risposta).  

• INTERROGAZIONE N. 1440 – a risposta immediata - ad iniziativa della Consigliera Ruggeri, concernente: 

“Proposta di nuova istituzione e accreditamento da parte di una Università privata di nuovi corsi di 

laurea magistrale in Medicina e Chirurgia e Odontoiatria nella regione Marche” 

Risponde l’Assessore Saltamartini. 

Replica l’interrogante Consigliera Ruggeri.  

• INTERROGAZIONE N. 1439 – a risposta immediata - ad iniziativa dei Consiglieri Vitri, Minardi, Bora, 

Carancini, Casini, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, concernente: “Imminente chiusura del servizio del 

medico di base nel Comune di Petriano” 

Risponde l’Assessore Saltamartini.     

Replica l’interrogante Consigliera Vitri.  
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• INTERROGAZIONE N. 1446 – a risposta immediata - ad iniziativa dei Consiglieri Minardi, Vitri, Casini, 

Bora, Carancini, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, concernente: “Disparità salariali del personale 

dipendente dell'Azienda sanitaria territoriale AST1 di Pesaro e Urbino” 

Risponde l’Assessore Saltamartini.     

Replica l’interrogante Consigliere Minardi.  

• INTERROGAZIONE N. 1447 – a risposta immediata - ad iniziativa dei Consiglieri Mangialardi, Casini, 

Bora, Carancini, Cesetti, Mastrovincenzo, Minardi, Vitri, concernente: “Termini per l'istanza di 

autorizzazione per il convenzionamento con il SSR da parte delle strutture sanitarie, sociosanitarie e 

sociali regionali” 

Il Presidente, dopo aver dato la parola all’Assessore Saltamartini (fa presente che la Giunta non è  pronta a fornire 

la risposta) ed al Consigliere Mangialardi, rinvia l’interrogazione.  

• INTERROGAZIONE N. 1182 ad iniziativa dei Consiglieri Carancini, Mastrovincenzo, Mangialardi, Casini, 

Biancani, Bora, Cesetti, Vitri, concernente: “Servizi sanitari nel Comune di Mogliano (MC) 

INTERROGAZIONE N. 1281 ad iniziativa dei Consiglieri Bora, Casini, Mangialardi, Mastrovincenzo, 

Carancini, Cesetti, Minardi, Vitri, concernente: “Mancanza di medici di medicina generale nel Comune di 

Staffolo” 

INTERROGAZIONE N. 1427 ad iniziativa dei Consiglieri Vitri, Minardi, Casini, Mangialardi, 

Mastrovincenzo, Bora, Carancini, Cesetti, concernente: “Ripristino del medico di base nella frazione di Pieve 

di Cagna (Urbino)” 

 (abbinate ai sensi dell’articolo 140 del Regolamento interno) 

Risponde l’Assessore Saltamartini.     

Replicano gli interroganti Consiglieri Vitri, Carancini e Bora.  

• INTERROGAZIONE N. 1444 – a risposta immediata - ad iniziativa dei Consiglieri Bora, Casini, Carancini, 

Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Minardi, Vitri, concernente: “Centro di diabetologia pediatrica presso 

l'Ospedale Salesi di Ancona - Richiesta aggiornamenti” 

Risponde l’Assessore Saltamartini.     

Replica l’interrogante Consigliera Bora (si dichiara insoddisfatta della risposta).  
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• INTERROGAZIONE N. 1264 - ad iniziativa dei Consiglieri Bora, Casini, Carancini, Cesetti, Mangialardi, 

Minardi, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Consultorio familiare di Maiolati Spontini - Moie e 

Montemarciano: acquisto ecografo ginecologico completo di sonda trans vaginale” 

Risponde l’Assessore Saltamartini.     

Replica l’interrogante Consigliere Bora.  

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, su decisione dell’Assemblea legislativa 

regionale, che reca: 

• PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO N. 76 ad iniziativa della Giunta regionale, concernente: 

“Richiesta di indizione dell'inchiesta pubblica di cui all'art. 24 bis del D.lgs. 152/2006 al Ministero 

dell'Ambiente e della Sicurezza Energetica per il progetto: impianto agrivoltaico di potenza massima 

pari a 41,54 MWp con sistema di accumulo elettrochimico di potenza pari a 20 MW per 4 ore e relative 

opere di connessione nel Comune di Chiaravalle (AN), successivamente rimodulato con riduzione di 

potenza installata a 38,159 MW più 20 MW di accumulo elettrochimico. Procedimento di VIA/PNIEC. 

Proponente: Blu Solar Chiaravalle 1 srl”  

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore di maggioranza Consigliere Assenti ed 

alla relatrice di minoranza Consigliera Casini. 

Intervengono l’Assessore Aguzzi ed i Consiglieri Bilò, Mangialardi, Ausili e Cesetti. 

Conclusa la discussione generale, il Presidente indice la votazione finale della proposta di atto amministrativo n. 76. 

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito:  

L’Assemblea legislativa regionale approva all’unanimità. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• INTERPELLANZA N. 40 ad iniziativa del Consigliere Rossi, concernente: “Tagli agli enti locali nella legge 

di bilancio” 

Illustra l’interpellante Consigliere Rossi. 

Risponde l’Assessore Brandoni. 

Replica l’interpellante Consigliere Rossi (si dichiara insoddisfatto della risposta ed annuncia che trasformerà 

l’interpellanza in mozione).         
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Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• PROPOSTA DI ATTO AMMINISTRATIVO N. 77 ad iniziativa dell’Ufficio di Presidenza, concernente: 

“Elezione di una componente della Commissione regionale per le Pari Opportunità tra uomo e donna in 

sostituzione della componente dimissionaria” 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola al relatore Consigliere Pasqui. 

Intervengono i Consiglieri Vitri, Rossi, Baiocchi e Casini.  

Conclusa la discussione generale, il Presidente, dopo aver dato la parola per le dichiarazioni di voto alla Consigliera 

Casini, indice la votazione finale della proposta di atto amministrativo n. 77. 

Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito:  

L’Assemblea legislativa regionale approva. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• PROPOSTA DI DELIBERAZIONE N. 18 ad iniziativa dei Consiglieri Pasqui, Marcozzi, Elezi, Bilò, 

Dallasta, Marinelli, Ruggeri, concernente: “Proposta di legge alle Camere concernente: ‘Rinnovo della 

presentazione della proposta di legge statale trasmessa al Parlamento nazionale, ai sensi dell’articolo 121 

della Costituzione, nel corso della XVIII legislatura”  

(articolo 121, secondo comma, della Costituzione, articolo 121 del Regolamento interno dell’Assemblea 

legislativa) 

Il Presidente pone in votazione in rinvio, alla prossima seduta assembleare, della proposta di deliberazione n. 18. 

L’Assemblea legislativa regionale approva. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• PROPOSTA DI legge n. 209 ad iniziativa dei Consiglieri Bora, Mangialardi, Biancani, Carancini, Casini, 

Cesetti, Mastrovincenzo, Vitri, Minardi, concernente: “Istituzione dell'Osservatorio regionale sui 

cambiamenti climatici”  

(iscritta ai sensi del comma 13 dell’articolo 86 del Regolamento interno) 

Il Presidente pone in votazione in rinvio in Commissione della proposta di legge n 209. L’Assemblea legislativa 

regionale approva all’unanimità. 
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Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• PROPOSTA DI LEGGE N. 258 ad iniziativa del Consigliere Latini, concernente: “Modifiche alla legge 

regionale 23 luglio 2020 n.31 (Disposizioni in materia di partecipazione all'elaborazione e alla valutazione 

delle politiche pubbliche)”  

(iscritta ai sensi del comma 13 dell’articolo 86 del Regolamento interno) 

Il Presidente pone in votazione in rinvio in Commissione della proposta di legge n 258. L’Assemblea legislativa 

regionale approva. 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca: 

• PROPOSTA DI LEGGE N. 262 ad iniziativa dei Consiglieri Latini, Mangialardi, concernente: “Modifiche 

alla legge regionale 30 marzo 2017, n.12 ‘Disciplina regionale in materia di impianti radioelettrici ai fini 

della tutela ambientale e sanitaria della popolazione’”  

(iscritta ai sensi del comma 13 dell’articolo 86 del Regolamento interno) 

Il Presidente, dopo aver dato la parola alla Consigliera Casini, pone in votazione in rinvio in Commissione della 

proposta di legge n 262. L’Assemblea legislativa regionale approva. 

Il Presidente, dopo aver comunicato il rinvio delle interrogazioni n. 1364 (per l’assenza momentanea dell’Assessore 

competente a rispondere) e n. 1346 (richiesto dai proponenti), dichiara chiusa la seduta alle ore 13:30.  

 

IL PRESIDENTE            

     Dino Latini  

I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 

Pierpaolo Borroni 

 

 

Micaela Vitri 


